ANYKŠČIŲ KŪNO KULTŪROS IR SPORTO CENTRO

 DIREKTORIUS
Į S A K Y M A S
DĖL ANYKŠČIŲ KŪNO KULTŪROS IR SPORTO CENTRO DIREKTORIAUS 2014 M. GEGUŽĖS 22 D. NR.V-53 ,,DĖL ANYKŠČIŲ KŪNO KULTŪROS IR SPORTO CENTRO SUPAPRASTINTŲ VIEŠŲJŲ PIRKIMŲ TAISYKLIŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
2014 m. gruodžio   15 d. Nr. V-121
Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo (Žin., 1996, Nr. 84-2000; 2006, Nr. 4-102; 2013, Nr. 112-5575; 2014, Nr. 2014-13566) 85 straipsnio 2 dalimi:
1. P a k e i č i u  Anykščių KKSC supaprastintų viešųjų pirkimų taisykles, patvirtintas KKSC direktoriaus 2014 m. gegužės  22 d. įsakymu Nr.V-53 „Dėl Anykščių Kūno kultūros ir sporto centro supaprastintų viešųjų pirkimų taisyklių patvirtinimo“ (toliau – Taisyklės), taip:

1.1. nurodytų Taisyklių 2.2.3 punktą išdėstau taip:

„2.2.3. sudaromos prekių ar paslaugų pirkimo  sutarties vertė neviršija 58 tūkst. Eur (be pridėtinės vertės mokesčio, toliau – PVM), o darbų pirkimo vertė mažesnė kaip 145 tūkst. Eur be PVM;“
1.2. nurodytų Taisyklių 3.2. punktą išdėstau taip:

,,3.2. Supaprastintus pirkimus vykdo komisija, išskyrus mažos vertės pirkimus, kurių numatomos sudaryti sutarties vertė neviršija 9 tūkst. Eur  be PVM.“

1.3. nurodytų Taisyklių 3.3. punktą išdėstau taip:

,,3.3.Mažos vertės pirkimus, kurių numatomos sudaryti sutarties vertė neviršija 9 tūkst.Eur be PVM, atlieka pirkimų organizatoriai, jei  direktorius nenusprendžia kitaip.“

1.4. nurodytų Taisyklių 7.2. punktą išdėstau taip:

,,7.2. Pirkimo sutartis sudaroma raštu. Pirkimo sutartis gali būti sudaroma žodžiu, kai atliekami supaprastinti pirkimai, kurių sutarties vertė yra mažesnė kaip 3 tūkst. Eur be PVM ir sutartinių įsipareigojimų vykdymas nėra  užtikrinamas CK nustatytais prievolių įvykdymo užtikrinimo būdais. Sąskaita faktūra arba PVM sąskaitą faktūra laikoma žodžiu sudarytą sandorį patvirtinančiu dokumentu.“
1.5. nurodytų Taisyklių 7.3. punktą išdėstau taip:

,, 7.3. Pirkimo sutarties sąlygos sutarties galiojimo laikotarpiu negali  būti keičiamos, išskyrus tokias pirkimo  sutarties  sąlygas, kurias  pakeitus nebūtų pažeisti VPĮ 3 straipsnyje nustatyti principai bei tikslai ir kai tokiems pirkimo  sutarties sąlygų pakeitimams yra gautas VPT sutikimas. VPT sutikimo nereikalaujama, kai atlikus supaprastintą pirkimą sudarytos sutarties vertė yra mažesnė kaip 3 tūkst. Eur be PVM arba  kai pirkimo sutartis sudaryta atlikus mažos  vertės pirkimą.“

1.6. nurodytų Taisyklių  8.3. punktą  išdėstau taip:

,,8.3. Preliminarioji sutartis gali būti sudaroma tik raštu, ne ilgesniam kaip 4 metų terminui. Preliminariosios sutarties pagrindu sudaroma pagrindinė sutartis, atliekant prekių ir paslaugų pirkimus, kurių pirkimo sutarties vertė yra mažesnė kaip 3 tūkst. Eur be PVM, gali būti sudaroma žodžiu. Tuo atveju, kai pagrindinė  sutartis  sudaroma  žodžiu, perkančiosios  organizacijos  bendravimas su tiekėjais dėl pagrindinės sutarties  sudarymo  taip pat gali būti vykdomas žodžiu.“

1.7. nurodytų Taisyklių 12.2. punktą  išdėstau taip:


,,12.2. Perkančioji organizacija, prašydama pateikti pasiūlymus, privalo kreiptis į 3 ar daugiau tiekėjų, kai prekių, paslaugų ar darbų pirkimo sutarties vertė viršija 3 tūkst.  Eur  be PVM.“
2. N u s t a t a u, kad šiuo įsakymu patvirtinti pakeitimai įsigalioja 2015 m. sausio 1 d.

3. P a v e d u:

3.1. KKSC direktoriaus pavaduotojai Jolantai Česlikauskienei ne vėliau kaip per 3 darbo dienas nuo šio įsakymo pasirašymo dienos paskelbti jį Centrinėje viešųjų pirkimo informacinėse sistemoje ir KKSC tinklalapyje http://www.anyksciai-sport.lt
 3.2. KKSC direktoriaus pavaduotojai Jolantai Česlikauskienei su šiuo įsakymu pasirašytinai supažindinti Viešojo pirkimo komisijos narius ir pirkimo organizatorius.

Direktorius 






            Kęstutis Čepulis
