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įsakymo Nr. V-          

ANYKŠČIŲ RAJONO BENDROJO UGDYMO MOKYKLŲ MOKINIŲ OLIMPINIO FESTIVALIO SMIGINIO (KLASIKINIO) VARŽYBŲ

NUOSTATAI

I. TIKSLAS IR UŽDAVINIAI
Varžybų tikslas – populiarinti smiginio sportą tarp mokinių, nustatyti stipriausius sportininkus ir atrinkti komandą dalyvauti Lietuvos mokinių olimpinio festivalio smiginio varžybose.
II. VARŽYBŲ VIETA, LAIKAS

Varžybos vykdomos A. Baranausko pagrindinės mokyklos sporto salėje 2015 m. gegužės 14 d. 12.00 val. 
    III. DALYVIAI

Varžybose dalyvauja bendrojo ugdymo mokyklų 5-12 klasių mokinių mergaičių ir berniukų komandos. Komandos sudėtis  - 2 dalyviai.




                IV. PROGRAMA
Komandinės varžybos vykdomos vadovaujantis tarptautinėmis klasikinio smiginio (porinio) taisyklėmis. 

Kiekvienas žaidėjas meta po tris strėlytes. 

Įskaitomi tik į taikinį įsmigusios strėlytės taškai. Jei įsmigusi strėlytė iškrenta iš taikinio, kol teisėjas neužfiksavo 3 strėlyčių rezultato, tos strėlytės taškai neįskaitomi. 
V. VARŽYBŲ VYKDYMO SISTEMA

Žaidžiamas ,,Žaidimas 501“ su dviguba pabaiga (kas pirmieji surenka ,,0“ taškų), t.y. žaidimą reikia baigti pataikant į sektorių, kuriame taškai dvigubinami arba į 50–ties taškų sektorių (centrą). Žaidžiama porose du prieš du. Jei komandos nebaigia (neužsidaro) per 20 serijų. (60 strėlyčių), tai legą laimi komanda, kurios likęs skaičius mažesnis. Jei šie skaičiai vienodi, laimi komanda, kuri pirma pasiekė šį skaičių. 

Žaidėjų pramankštai prieš kiekvieną susitikimą skiriamos 3 minutės; 

Susitikimą pradedanti komanda nustatoma metant strėlytę į taikinio centrą. Pirmas meta komandos, esančios aukštesnėje varžybų lentelės vietoje, žaidėjas, registruotas pirmuoju numeriu. Žaidėjui, pataikius į raudoną ar žalią taikinio centro sektorių, strėlė ištraukiama. Abiems žaidėjams pataikius į tą patį sektorių ar vienodu atstumu nuo centro, jie tik atvirkščia tvarka meta pakartotinai. Jei strėlytė iškrito, metama, kol įsmigs. Žaidimą pradeda komanda, kurios žaidėjo strėlytė yra arčiau centro; 

Komandos žaidėjai metimą atlieka pagal registruotų žaidėjų eilę: (pirmas, t.y. laimėjęs centrą komandos pirmas žaidėjas, kitos komandos pirmas žaidėjas, pirmos komandos antras žaidėjas ir t. t). Prieš lemiamą legą, kai yra lygus rezultatas, pradedanti komanda nustatoma metimu į centrą. Pirmas meta, laimėjęs metimą į centrą žaidimo pradžioje.
VI. APDOVANOJIMAS
Komandos nugalėtojos apdovanojamos taurėmis, prizininkės - Anykščių Kūno kultūros ir sporto centro medaliais ir diplomais.
Komanda nugalėtoja įgauna teisę dalyvauti Lietuvos mokinių olimpinio festivalio smiginio finalinėse varžybose.

VII. PARAIŠKOS
Vardinės paraiškos pateikiamos prieš varžybas varžybų vietoje nuo 1130 val. iki varžybų pradžios.  Apie dalyvavimą varžybose informuoti varžybų vyr. teisėją A. Drūsį. Tel. 5-86-29
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