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įsakymu Nr. V-
ANYKŠČIŲ RAJONO BENDROJO UGDYMO MOKYKLŲ MOKINIŲ SVARSČIO   KILNOJIMO VARŽYBŲ

NUOSTATAI

I. TIKSLAS IR UŽDAVINIAI
Varžybų tikslas – populiarinti svarsčių kilnojimo sportą tarp mokinių, nustatyti stipriausius sportininkus. 
II. VARŽYBŲ VIETA, LAIKAS

Varžybos vykdomos sunkiosios atletikos salėje, adresu: Ažupiečių k., Anykščių sen., Anykščių r. Anykščių technologijos mokyklos 3 bendrabutyje, Anykščiai. 2015 m. gruodžio 01 d. (antradienį) 12.00 val.                
               III. DALYVIAI

Varžybose dalyvauja bendrojo ugdymo mokyklų vaikinai ir merginos.
Dalyvių svorio kategorijos: merginos absoliuti kategorija, vaikinai svorio kategorijose iki 60, 70, 80 ir daugiau kaip 80 kg. 
Dalyvių amžius neribojamas.





                IV. PROGRAMA
Veiksmai vaikinams:

Programoje svarsčio stūmimas ir rovimas.
Stūmimas: du svarsčiai po 16 kg. stumiami abiem rankom nuo krūtinės aukštyn ant ištiestų rankų. Už vieną išstūmimą duodamas vienas taškas.

Rovimas: 16 kg. svarstis raunamas viena, paskui kita ranka. Galutinis veiksmo rezultatas – abiejų išrautų svarsčių suma. Už vieną išrautą kartą duodamas vienas taškas. Jei svarstis iškrito raunant pirma ranka, dalyvis  gauna nulinį įvertinimą. Svarsčiui iškritus raunant antra ranka, dalyvis gauna pirmos rankos rezultatą plius antros rankos rezultatą iki svarsčio iškritimo. Atliekant rovimo veiksmą, ilsėtis galima kai svarstis yra virš galvos.

Veiksmas merginoms:
Merginos atlieka tik rovimo veiksmą. 12 kg. svarstis raunamas viena, paskui kita ranka. Galutinis rezultatas vienas rovimas – 1 taškas. Rezultatas skaičiuojamas, kol svarstis neiškrenta iš rankos. Atliekant rovimo veiksmą, ilsėtis galimą, kai svarstis yra virš galvos.  
V. NUGALĖTOJŲ NUSTATYMAS
Individualūs nugalėtojai nustatomi kiekvienoje svorio kategorijoje pagal iškeltų kartų skaičių sudėjus rovimo ir stūmimo rezultatus. 
VI. APDOVANOJIMAS
Atskirų svorio kategorijų nugalėtojai ir prizininkai apdovanojami Anykščių Kūno kultūros ir sporto centro medaliais.
VII. PARAIŠKOS
Vardinės paraiškos pateikiamos prieš varžybas varžybų vietoje nuo 1130 val. iki varžybų pradžios.  Apie dalyvavimą varžybose informuoti varžybų vyr. teisėją A. Ananką.
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Algirdas  Ananka
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