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ANYKŠČIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS
TARYBA
SPRENDIMAS
DĖL ANYKŠČIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. SAUSIO 26 D. SPRENDIMO NR. 1-TS-11 „DĖL ATLYGINIMO DYDŽIO UŽ NEFORMALŲJĮ ŠVIETIMĄ ANYKŠČIŲ MUZIKOS, ANYKŠČIŲ  KŪRYBOS IR DAILĖS MOKYKLOSE BEI ANYKŠČIŲ KŪNO KULTŪROS IR SPORTO CENTRE NUSTATYMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO
2019 m. spalio 31 d. Nr. 1-TS-327
Anykščiai
Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi,  atsižvelgdama į Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2019 m. gegužės 14 d. įsakymo Nr. V-568 „Dėl Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 1999 m. lapkričio 29 d. įsakymo Nr. 515 „Dėl sveikatos priežiūros įstaigų veiklos apskaitos ir atskaitomybės tvarkos“ pakeitimo“ 1.2 papunktį, Anykščių rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

Pakeisti Atlyginimo dydžio už neformalųjį švietimą Anykščių muzikos, Anykščių  kūrybos ir dailės mokyklose bei Anykščių kūno kultūros ir sporto centre nustatymo tvarkos aprašo, patvirtinto Anykščių rajono savivaldybės tarybos 2017 m. sausio 26 d. sprendimu Nr. 1-TS-11 „Dėl Atlyginimo dydžio už neformalųjį švietimą Anykščių muzikos, Anykščių kūrybos ir dailės mokyklose bei Anykščių kūno kultūros ir sporto centre nustatymo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 10 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„10. Jei mokinys dėl ligos praleido 3 ir daugiau savaites (pateikus tėvų (globėjų, rūpintojų) informaciją raštu), mokestis skaičiuojamas už lankytų dienų skaičių.“

Šis sprendimas skelbiamas Teisės aktų registre.
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